

# 从意义出发:把一艘船推向大海

金长青 朱言 黄珊



面朝大海,春暖花开。海南博鳌金湾的金成慢谷康文旅小镇自2010年开发以来,已成为国内慢生活的先行者及标杆。

2023年12月30日,光荣浙商2023年会、2023温暖者大会暨《从意义出发——光荣浙商十周年》新书首发式,在杭州园林设计股份有限公司举行。会议主题是“助力乡村振兴 赋能共同富裕”。浙报集团、浙报传媒、红旗出版社、桐乡经开区、浦江经开区、黄岩北城街道办事处、河南省宁陵县开发区有关负责人,光荣浙商代表、温暖者代表、浙报光荣浙商智库专家,共150余人与会,共同探讨和发现浙商在新时代的机遇与责任。

大会分颁奖典礼、新书发布、主题演讲、圆桌对话四个环节。

主办方相关负责人在致辞中表示,近年来,包括光荣浙商在内的浙商群体作为中国经济发展的重要力量,全力拼经济,奋力谱写中国式现代化浙江篇章,在新时代弘扬了“四千精神”,展现了百折不挠的韧性,让人深受鼓舞。

杭州城市学研究会理事主要领导受邀作《坚持民主促民生 提高城市治理能力》主题演讲,认为根据“政治坚定、创新驱动、合规经营、资本向善”的标准所评选的光荣浙商,既是荣誉,更是责任。广大浙商既是推动高质量发展的“经济法人”,也是增进民生福祉的“企业公民”,更是实现高效能治理的“城市治理共同体”的重要力量。

光荣浙商2023年会轮值主席、金成集团董事长吴王楼作了年度述职;浙报光荣浙商智库执行主席、蓝源资本董事局主席廖文剑博士作了《众村联:光荣浙商的家国情怀和智慧力量 在这里汇聚》主题演讲;光荣浙商、宝泰控股集团董事局主席李哈宝博士作了《打造零碳产业园:助力招商引资,响应乡村振兴》主题演讲;众微联执行总裁廖登博士作了《落实乡村振兴与普惠金融,打造百亿级小微产业整合数字平台》主题演讲。

光荣浙商2023年会轮值主席吴王楼回顾了光荣浙商过去一年的足迹。他认为,浙商在中国式现代化建设中扮演着先行者的角色,对实现共同富裕有着独特的责任和作用。新的一年,光荣浙商将继续发扬“诚信、道义、使命感”的精神,通过打造好“众村联”“众微联”“众微联”等平台,为社会发展和文明传承贡献浙商更多的智慧和力量。

在《从意义出发——光荣浙商十周年》新书首发式上,主编朱言分享了编撰过程中的感人故事,让在座者更深刻地了解了“光荣浙商”十年来的发展历程。浙江音乐学院青年教师罗颖深情演唱了光荣浙商和浙江日报“温暖者”人文访谈主题曲《温暖者》。浙江音乐学院杜竹松教授演奏了唢呐名曲《百鸟朝凤》,生动地诠释了“从意义出发”的丰富内涵。

会上,东岸科技董事长朱铁成博士被聘为光荣浙商2024年会轮值主席,浙江康静医疗健康集团董事长江上、江西国汇集团董事长陈锦山被聘为光荣浙商2024年会执行主席。

圆桌对话环节,多位光荣浙商、温暖者、相关专家和河南省宁陵县开发区党委书记朱勇一道碰撞智慧,共同探讨光荣浙商与乡村振兴、共同富裕的密切关系,分享了助力浙江省山区26县以及中西部地区乡村振兴的商业模式或温暖故事,光荣浙商智库执行主席张旭光教授进行了精彩点评。



《从意义出发——光荣浙商十周年》新书首发揭幕



光荣浙商2023年会轮值主席吴王楼做述职报告

商之大者,为国为民。光荣浙商,就是这样的人。光荣浙商善业,久久为功,砥砺10年,我们都是参与者、受益者,更是践行者、推动者。未来,光荣浙商的路还很长。让我们齐心协力,接力传承,胸怀家国情怀,不忘初心使命,坚持社会所需、企业所能、未来所向,将企业优势与国家需要有机结合,打造多方共赢的命运共同体、利益共同体、发展共同体,持续擦亮“光荣浙商”金名片。

——光荣浙商2023年会轮值主席、金成集团董事长 吴王楼

2023年是陈亮诞辰880周年。陈亮的“义利并举”事功学说,对浙商很有意义、很有价值。义在利前,光讲义是空洞的,光讲利是可耻的。2013年至今,光荣浙商一直积极倡导“义利并举、正气责任”,抓住了道义的根本。只有义在前,我们才有温暖别人的初心,只有义利并举,我们才有温暖别人的可能。

——光荣浙商智库专家、陈亮研究会顾问 陈加斌

作为《从意义出发——光荣浙商十周年》的主编,我认为“光荣浙商”四个字,重点在“光荣”两个字上。它既有形而下的意思,做什么、怎么做;又有形而上的意义,就是“铁肩担道



整理行装再出发

义”。“光荣浙商”的道义是什么?在此书的后记里我取了一个标题,形象地比喻为“把一艘船推向大海”。因为形象,可以读出很多,可以长久地读。所以这本书,值得大家一起阅读、体悟并践行。

——光荣浙商智库专家、金成集团党委书记 朱早

从2003年单体综合医院运营,我们已走过20年的创业历程,现在拥有浙江康静医院、杭州枫上医院、杭州静颐养老院、杭州市西湖区转塘街道养老服务中心、杭州尚丰物业等多家医院和配套服务公司,形成了完善的医疗健康产业集团。面向未来,我们将秉承当初从国外回国投资医疗的初心,积极贯彻浙江省“一号工程”的指示精神,扎好“地瓜经济”的根,把“藤蔓”向有需要的地方扩展,通过扩建、并购、合作等形式,做优做强。

——光荣浙商、浙江康静医疗健康集团董事长 江上

2018年,我被江山市教育局调到离江山市区一个半小时车程远、创立于1905年的峡口小学,以支教老师的身份担任校长。从此,峡口片区小学150多名教职员、近2000名学生,与我产生了联结,建立了感情。在新校园建设最困难的时候,我们得到了教育局、马云公益基金会等社会各界的大力支持。昨天传来一个好消息,我们学校被评为浙江省现代化学校。我越来越觉得,人的现代化,离不开教育。希望浙商群体更多地关注乡村、关注乡村教育。今后,我会继续带领我的团队促进学生的现代化,让“峡风福娃”争当未来社会的建设者。

——温暖者、江山市峡口小学校长 姜玲



主题演讲

## 声音

### 赋能青年 智造未来 ——光荣浙商2023年会宣言

诚信、道义、使命感。人类道德的基点是爱心和责任感。

活着是为了温暖别人,有能力的人要为社会尽更大的责任。

这是光荣浙商的理念,这是光荣浙商的共同价值。

共同富裕新征程开启,正是光荣浙商展现担当作为之时。

2023年12月30日,光荣浙商欢聚杭州园林设计股份有限公司,为助力实现中国式现代化,宣言明志,筑梦未来:给人信心,青年立志。方寸之心,犹能承载天地。点滴之力,皆可成就伟业。吾辈当砥砺前行,勤耕不辍,强青年之志,凝国之精髓。

给人希望,科技领航。国之崛起,必有重器。数字赋能,自主自强。吾辈当怀揣希望,求真务实,以数字科技之光,奔国之根基。

给人欢喜,义利并举。谋业创新,智达未来。薪火不忘,五洲共融。吾辈当心怀欢喜,守望相助,产业报国,星火燎原,筑国之强躯。

给人方便,共创共富。施惠于人,立己达人。上善若水,矢志不渝。吾辈当心系民生,情向青年,聚浙商魂,谋共富路,谱国之新篇。

赋能青年,智造未来。青年是国家的活力所在、希望所系,青年强则国家强,青年有活力则国家有活力。让我们关注青年、关爱青年,对他们的创业、创新,高看一眼,多帮一点,并将这种赋能青年的智慧和爱,广为传播,汇聚成助力共同富裕的磅礴力量!



领读人:朱铁成博士  
(光荣浙商2024年会轮值主席、东岸科技董事长)

## 榜单

### 第十届光荣浙商

- 吕明华 杭州园林设计股份有限公司董事长
- 朱铁成 浙江东岸科技有限公司董事长
- 冯锦铭 浙江海亮股份有限公司总裁
- 胡秀秀 浙江宗泰农业发展股份有限公司董事长
- 陈锦山 江西国汇集团董事长
- 任鹏星 杭州博雅市政工程有限公司董事长

### 第三届新锐光荣浙商

- 许盛华 浙江嘉创盛宇资产管理有限公司总经理
- 朱红贞 浙江斐络工业设计有限公司总经理

### 2023温暖者杰出贡献奖

- 吴良欢 浙江大学环境与资源学院资源科学系教授
- 黄冠 海亮素质教育集团总裁

### 2023温暖者

- 徐涌 淳安县生态产业和商务局局长
- 姜玲 江山市峡口小学校长
- 徐胜强 西湖街道龙井村党委书记
- 赵一均 缙云烧饼大师
- 严亮 浙江亮戈建设有限公司总经理
- 胡友大 义乌市苏溪镇民间作家